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Ο παρών Κανονισμός έχει εγκριθεί από την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Διατμηματικού 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Πληροφορική και Υπολογιστική Βιοϊατρική»  στην 
1η/13-10-2022 Συνεδρίασή της.   
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1. Εισαγωγή 

Το Τμήμα Πληροφορικής με Εφαρμογές στη Βιοϊατρική του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας σε 

συνεργασία με το Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών της Σχολής Θετικών Επιστημών 

του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας από το Ακαδημαϊκό Έτος 2014-2015 λειτουργεί Διατμηματικό 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Πληροφορική και Υπολογιστική 

Βιοϊατρική», το οποίο επανιδρύθηκε με απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

(196η/11-06-2018 Συνεδρίαση- ΦΕΚ 2800/τ.Β’/13-7-2018) σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 

4485/2017 και πλέον λειτουργεί σύμφωνα με τον επικαιροποιημένο Κανονισμό Λειτουργίας και 

τις διατάξεις του Ν. 4957/2022, όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί και ισχύουν. Ο παρών 

κανονισμός εξειδικεύει τις διατάξεις του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας αναφορικά με την 

εκπόνηση Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας (Μ.Δ.Ε.). 

 

2. Η Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία (Μ.Δ.Ε.) 

Οι Μ.Φ. δύνανται να εκπονήσουν Μ.Δ.Ε. στο τρίτο εξάμηνο σπουδών τους προκειμένου να 

συμπληρώσουν τις απαραίτητες πιστωτικές μονάδες για τη λήψη του Δ.Μ.Σ. Απαραίτητη 

προϋπόθεση για να καταθέσει ένας/μια Μ.Φ. αίτηση για εκπόνηση Μ.Δ.Ε. είναι να έχουν 

συγκεντρώσει τουλάχιστον τριάντα (30) ECTS από τα προσφερόμενα μαθήματα. Η Μ.Δ.Ε. 

εκπονείται ατομικά υπό την επίβλεψη ενός Διδάσκοντα του Δ.Π.Μ.Σ. και αντιστοιχεί σε 30 ECTS.   

Η συγγραφή της Μ.Δ.Ε. γίνεται στην Ελληνική γλώσσα. Υπάρχει όμως η δυνατότητα συγγραφής 

της στην Αγγλική γλώσσα κατόπιν σχετικής απόφασης της Ε.Π.Σ. 

Η Μ.Δ.Ε. πρέπει να βρίσκεται θεματικά στο πεδίο που καλύπτει το συγκεκριμένο Δ.Π.Μ.Σ. και να 

αποδεικνύει προχωρημένες θεωρητικές γνώσεις και πρακτικές δεξιότητες, κριτική σκέψη, 

αναλυτικές, συνθετικές και ερευνητικές ικανότητες. Μπορεί να αναφέρεται σε θεωρητικά ή 

εφαρμοσμένα θέματα και να πραγματοποιείται σε συνεργασία με ιδιωτικό ή δημόσιο φορέα που 

έχει δραστηριότητες σε συναφή αντικείμενα. 

3. Επίβλεψη της Μ.Δ.Ε. 

Δικαίωμα επίβλεψης διπλωματικών εργασιών έχουν διδάσκοντες του Δ.Π.Μ.Σ κάτοχοι 

διδακτορικού διπλώματος που ανήκουν στις παρακάτω κατηγορίες:  

α) μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού 

Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και Ειδικού 

Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του 

ίδιου ή άλλου Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) ή Ανώτατου Στρατιωτικού 

Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Σ.Ε.Ι.). 

β) ομότιμοι Καθηγητές ή αφυπηρετήσαντα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων 

του ιδίου ή άλλου Α.Ε.Ι., 

γ) συνεργαζόμενοι καθηγητές,  

δ) εντεταλμένοι διδάσκοντες,  

ε) επισκέπτες καθηγητές ή επισκέπτες ερευνητές,  
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στ) ερευνητές και ειδικοί λειτουργικοί επιστήμονες ερευνητικών και τεχνολογικών 

φορέων του άρθρου 13Α του ν. 4310/2014 (Α’ 258) ή λοιπών ερευνητικών κέντρων και 

ινστιτούτων της ημεδαπής ή αλλοδαπής, 

Με απόφαση Ε.Π.Σ.  δύναται να ανατίθεται η επίβλεψη διπλωματικών εργασιών και σε μέλη 

Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π. του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, που δεν έχουν αναλάβει διδακτικό έργο 

στο Δ.Π.Μ.Σ. 

4. Διαδικασία Επιλογής Θεμάτων  

Στην αρχή του χειμερινού και του εαρινού εξαμήνου, οι Διδάσκοντες στο Δ.Π.Μ.Σ. προτείνουν 

θέματα για εκπόνηση Μ.Δ.Ε., τα οποία  συντάσσει και κοινοποιεί στους Μ.Φ. η Ε.Π.Σ. Οι Μ.Φ. 

επιλέγουν από τα προτεινόμενα θέματα των Διδασκόντων του Δ.Π.Μ.Σ., αιτούνται στη Ε.Π.Σ. τον 

τίτλο και τον Επιβλέποντα της Μ.Δ.Ε. και επισυνάπτουν περίληψη της προτεινόμενης εργασίας. 

5. Εξέταση  

Για κάθε Μ.Δ.Ε. ορίζεται από την Ε.Π.Σ. τριμελής εξεταστική επιτροπή στην οποία συμμετέχει ο 

Επιβλέπων και δύο (2) μέλη Δ.Ε.Π. διδάσκοντες του Δ.Π.Μ.Σ. Σε ειδικές περιπτώσεις, μετά από 

τεκμηριωμένη απόφαση της Ε.Π.Σ. είναι δυνατόν στην επιτροπή να μετέχουν και μέλη Δ.Ε.Π. που 

δεν διδάσκουν στο Δ.Π.Μ.Σ. Στην Επιτροπή σε κάθε περίπτωση πρέπει να μετέχει ένα μέλος Δ.Ε.Π. 

των συνεργαζόμενων Τμημάτων το οποίο έχει αναλάβει διδακτικό έργο στο Δ.Π.Μ.Σ. Ο/η Μ.Φ. 

οφείλει να υποστηρίξει την εργασία ενώπιον της εξεταστικής επιτροπής. Η διαδικασία 

υποστήριξης είναι δημόσια και ο τόπος και χρόνος διεξαγωγής ανακοινώνεται στον ιστότοπο 

του Δ.Π.Μ.Σ. τουλάχιστον 2 ημέρες νωρίτερα.  

Για την έγκρισή της Μ.Δ.Ε., απαιτείται η σύμφωνη γνώμη των δύο τρίτων (2/3) των μελών της 

εξεταστικής επιτροπής. Η Μ.Δ.Ε. βαθμολογείται από μηδέν (0) έως δέκα (10), με ελάχιστο βαθμό 

επιτυχίας το πέντε (5). Σε περίπτωση απόρριψης της Μ.Δ.Ε. καθορίζεται νέα ημερομηνία 

αξιολόγησης, τουλάχιστον τρεις (3) μήνες μετά την πρώτη κρίση. Σε περίπτωση δεύτερης 

απόρριψης ο υποψήφιος διαγράφεται από το Δ.Π.Μ.Σ. 

Η εγκεκριμένη Μ.Δ.Ε. μετά το πέρας των ενδεχομένων διορθώσεων που προτείνει η Επιτροπή, 

κατατίθεται στη βιβλιοθήκη σε δύο αντίτυπα, ένα (1) βιβλιοδετημένο έντυπο και ένα (1) 

αντίτυπο σε ηλεκτρονική μορφή και αναρτώνται στο διαδικτυακό τόπο της Σχολής Θετικών 

Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

6. Αλλαγή θέματος Μ.Δ.Ε. 

Αλλαγή θέματος Μ.Δ.Ε. ή/και αλλαγή Επιβλέποντος μπορεί να γίνει με απόφαση της Ε.Π.Σ. αν 

υπάρξει αίτηση του/της Μ.Φ. ή του επιβλέποντος καθηγητή.  

7. Αντικατάσταση Μ.Δ.Ε. με μαθήματα 

Οι Μ.Φ. που δεν επιθυμούν να εκπονήσουν Μ.Δ.Ε. υποχρεούνται να καταθέσουν, στην 

Γραμματεία του Δ.Π.Μ.Σ., στην αρχή του τρίτου εξαμήνου των σπουδών τους, αίτηση για 

αντικατάσταση της Μ.Δ.Ε, από μαθήματα του Δ.Π.Μ.Σ.  

Για την αντικατάσταση της Μ.Δ.Ε. απαιτείται παρακολούθηση και επιτυχής εξέταση επιπλέον 

τεσσάρων (4) μαθημάτων (πέραν των οκτώ (8)), τα οποία ο/η Μ.Φ. επιλέγει από τα 
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προσφερόμενα μαθήματα που ανήκουν υποχρεωτικά στους πίνακες των δύο άλλων 

κατευθύνσεων του Δ.Π.Μ.Σ., και τα οποία αντιστοιχούν σε τριάντα (30) ECTS. 

8. Πνευματικά Δικαιώματα και Λογοκλοπή  

Τα πνευματικά δικαιώματα των Μ.Δ.Ε., ή δικαιώματα ευρεσιτεχνίας, ή εμπορικής εκμετάλλευσης 

των εργασιών καθορίζονται με σχετικές αποφάσεις της Επιτροπής Δεοντολογίας του ΠΘ. 

Κάθε είδους λογοκλοπή, ή επινόηση ερευνητικών δεδομένων, στις εργασίες των μαθημάτων, τις 

δημοσιεύσεις ή τη συγγραφή των Μ.Δ.Ε., και γενικότερα κάθε αντιεπιστημονική συμπεριφορά, 

απαγορεύεται. Η Επιτροπή Δεοντολογίας είναι αρμόδια να ενημερώνει σχετικά τους φοιτητές 

και φοιτήτριες των ΠΜΣ και να επιβάλλει ποινές, όπου αυτό είναι αναγκαίο. Λεπτομερείς οδηγίες 

για το θέμα θα εκδίδονται από την Επιτροπή Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου. 

Καμία Μ.Δ.Ε. δεν κατατίθεται για υποστήριξη αν προηγουμένως δεν ελεγχθεί από την 

ηλεκτρονική υπηρεσία πρόληψης λογοκλοπής της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Ιδρύματος. 


